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Hirdetések díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő
HAVELKA JÓZSEF

E két szélsőség között van az 
arany középút: a józan takarékosság, 
melyre népünket szintén nevelnünk kell.

Ha ezeket beolthatjuk a nép lel­
kűidébe, akkor elősegítjük ezáltal a 
társadalmi osztályok között való 
békességet. A békesség az emberiség 
egyik legdrágább kincse. Mert: „ahol 
a béke, otí az áldás, ahol az áldás, 
ott az Isten és ahol az Isten ott 
szükség nincsen !“

mint egy hires nemzetgazdász 
mondja — a nemzet fájának gyökere. 
A korona virágai, levelei sőt ágai és 
magaatörzsis elhalhat, de ha a gyökérzet 
egészséges ezek ismét megifjodhatnak. 
Ámhol a gyökér nem sokat ér, ott az 
egész fa is tönkre megy.

Rendre, takarékosságra kellene 
szoktatni a népet ez előmozdítja a 
társadalmi osztályok között a békes­
séget. A közmondás is azt tartja, hogy 
„rend a lelke mindennek“. Mert ahol 
rend nincs, ott nincs megelégedés, a 
rend ellenben a boldoguláshoz vezet. 
Csakhogy a rendszeretet nem születik 
ám az emberid, mint a költői tehetség, 
erre őt nevelni kell. Nevelnünk kell a 
népet is, ha azt akarjuk, hogy időben 
és munkában rendhez szokjék és ez­
által előre haladjon. Mert mi az oka 
a köznép hátramaradásának, különösen 
az anyagi téren ? Az, hogy nem akkor 
és nem úgy teljesiti kötelességét, 
amikor és ahogyan kellene. Megtör­
ténik úgyis gyakran, hogy amit tavasz­
ban kellene elvégeznie a nyárra ha­
lasztja, amit pedig nyárban kellene 
tennie, azt őszre bízza, mig egyszer 
aztán megérkezik a kietlen tél, amikor 
takarítani többé nem lehet. És ha 
adósságot csinál, ha kölcsönt vesz fel 
ezzel sem bánik rendesen, igy aztán 
nem fogy a tartozás sőt ellenkezőleg: 
szaporodik a kamat, nyakába szakad

Elégedett nép boldog nemzet
Ha figyelemmel szétnézünk ebben 

az országban, ha éber szemmel szem­
léljük közviszonyainkat, azt kell ta­
pasztalni, hogy többnyire elégedetlen­
séggel találkozunk nemzetünk egyes 
rétegei és osztályai, főleg a népelem 
körében.

Jogos volna-e az elégedettlenség 
és panasz ? Annyira rosszak és el­
fajultak lennének nálunk a közálla­
potok, hogy ezekkel szemben nem 
volna más orvosságunk, mint a 
panaszkodás vagy az országnak hűtlen 
elhagyása ?

Nemzetünk története azt bizo­
nyítja, hogy láttunk mi már a mos­
taniaknál sokkal nehezebb napokat is, 
de azért még sem csüggedtünk, még 
sem vesztettük el, sőt, mint a 
pálma — saját terhűnk alatt erősödtünk. 
Miért várjuk tehát mástól, valami 
csodától, helyzetünk javítását, mikor 
egészen a mi hatalmunkban, a mi 
kezünkben van boldogulásunk kulcsa.

Fájó igazság, hogy még sem ál­
lunk ott, ahol állhatnánk és ahol 
államink kellene. Azért ne n, mert a 
magyar ősi bűne a széthu; s, a közö­
nyösség és a könnyű éle után való 
erőszakos törekvés átokként nehezedik 
minden intézményünkre. Összetartani 
jóban, rosszban, a haza védelmében 
és felvirágoztatásában, tenni és pedig 
önzetlenül, nemcsak magunkért, hanem 
a közért, az emberiség boldogitásáért, 
kevesebbet élvezni és sokkal többet 
dolgozni, aki ezekre megtanítaná a 
magyart az lenne c honnak második 
megalapítója.

Mivel az országunk mezőgazda­
sággal foglalkozó állam lévén, leg­
nagyobb részben földmivelő elemmel 
bir, nagyon természetes, hogy leg­
inkább ennek a népnek sorsa érdekli 
mindazokat, kiket hazánk és nem­
zetünk jövője érdekel. Ez az osztály,

Március idusa
Dicső, szép nap, eljöttél isméi közibünk, 

elhoztad magaddal azt a csodás fényt, 
azt a vakító ragyogást, amelylyei bevikigitsz 
egy országot és időtlen-időkig kell, hogy 
tündökölj, ragyogj egünkön.

A legfenségesebb, a legértékesebb, a 
legnépszerűbb volt amit nekünk adtál március 
15-ike, az isteni szabadságot, az emberek, 
a gondolatok, az. Írás szabadságát.

És független, szabad nemzet lett a 
magyar. Élükön Petőfi Sándorral kivívták 
a menny ajándékát.

A béklyók, a rabláncok ietördeltettek, 
a lelkek felszabadultak a nehéz bilincsek 
alól, a szivek fennen doboghattak, a szemek 
ragyoghattak és a gondolat szabadon röpül­
hetett és csaponghatott.

Megvolt a sajtószabadság! Eszmék, 
gondolatok nem maradtak elrejtve, elfojtva, 
meghalva a szivek legmélyén és a toll 
szárnyán, a sajtó utján száguldhatott a sok 
becses hazafias, gyönyörű gondolat.

Fis az utódok megbecsülték elődeik 
ezen nagybecsű hagyományát, ápolták, 
dédelgették ezt a napot. Sokszor veszélyben 
forgott március idusának vívmánya, meg 
kellett küzdeni érte, hogy továbbra is

a por, a nyomorúság
A renden kívül takarékosságra is 

kell szoktatni a népet. Erre ugyan 
nem kellene nevelni a népet, ha az 
önzésben a fösvénységben állana a 
takarékosság, mert annyi bizonyos, 
hogy senki mohóbban nem kapna a 
pénz után és senki nem adja nehe­
zebben ki, mint ő.

Közcélokra éppen nem szeret ál­
dozni. Idealizmust nem igen találunk 
nála. Mindent abból a szempontból 
néz és Ítél meg: van c belőle anyagi 
haszon ?
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lelkűnkben a szabsdság gondolatát, oltsuk 
utódaink lelkületűbe is ennek hatalmas 
szeretetét, mert nem lehet tudni, jöhet idő, 
midőn egyetlen, legerősebb fegyverünket j 
kicsavarni akarják kezünkből — mint a 
hogy kísérletet tettek erre a múltban is 
és nekünk vértezve kell lennünk ilyen j 
kísérletek, támadások ellen.

Ha kell megtudjuk oltalmazni március 
15-ének vívmányait, ha kell hittel, ön­
bizalommal, elszántsággal és lelkesedéssel 
meg tudjuk óvni szabadságunkat, legerősebb 
bástyánkat.

Petőfi halhatatlan szelleme vezessen, 
vezéreljen bennünket és egész lényünkben 
éljen, lobogjon, tüzeljen március idusának 
gyönyörű vívmánya: az isteni szabadság 1 j

HÍREK.

Személyi hir. Dr. Radnai Farkas 
megyés püspök néhány heti üdülésre Abbá­
ziába utazott.

Püspöki körlevél. Dr. Radnai Parkas 
megyés püspök ezidei első körlevele most 
jelent meg. A körlevél közli a breviárium 
reformjáról szóló pápai intézkedést, az 
újabb minister! rendeleteket, intézkedik az 
iskolák alkohol ellenes napjának meg- 
megtartásáről, végül hirdet pályázatokat és 
több könyvet ajánl.

Adomány. Tiszaujhelyi Újhelyi Sándor 
helybeli főszolgabíró, a garamszegi ev. egy­
házközség felügyelője a Hajnik községben 
építendő új ev. templomra 1000 koronát 
adományozott.

Halálozás. Bothár Lajos városunknak 
volt tekintéyles rézművese, kit súlyos betegen 
közel másfél évtizede a főváiosban ápoltak, 
kedden elhunyt. Bothár Samu városi orvos 
és Bothár Emil igazgató testvérüket gyászol­
ják az elhunytban.

Katonaság köréből. A helybeli 16. 
sz. honvédezred kötelékéből Kralovánszky 
Imre, Gumann Aladár és Leitner Jenő tart. 
hadnagyok saját kérelmükre tiszti rangjuk 
megtartása nélkül elbocsátattak.

Eljegyzés. Gescheidt Lujzát eljegyezte 
Weisz Jenő Beszterczebányán.

Tanitóválasztás. A nagyócsai ág. h. 
ev. iskolánál Bálint János Garamhalásziba 
történt kineveztetése folytán megüresedett 
tanítói állásra Lacsny János, eddig a nógrádi 
esperesség területén működött tanító válasz­
tatott meg.

Választás. A tótpelsöczi takarékpénztár 
részvénytársaság Dr. Groó Géza zólyomi 
ügyvédet választotta meg ügyészének.

Kinevezés. A föídmivelésügyi m. leír. 
miniszter Chobodiczky Kálmán breznóbányai 
hegyvidéki m. k. földmives iskolai havidíjas 
kertészt ezen tanintézethez ideiglenes minő­
ségű kertésztanitónak nevezte ki.

Halálozás. Radványi Mikiósné, szüle­
tett Gregor Ilona március 2-án este 9 órakor 
hirtelen elhunyt, életének 39-ik évében. Nagy 
részvét nyilvánulása mellett hétfőn volt a 
temetése.

Csak Mauthner-féle magvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák 
.és kertészek még akkor is, ha mások olcsób­
bak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a 
vevők kárára lehetséges.

BESZTERCZEBANYAI HÉTFŐI ÚJSÁG____

Erdőaltiszti áthelyezések. A beszter- 
czebányai m. kir, erdöigazgatóság főnöke : 
Kócsy János m. kir. főerdőtanácsos áthe­
lyezte Simsik Mihály I. oszt. erdőaltisztet 
Alsószabadiról Mátyásfalvára, Sucha Béla 1. 
oszt. erdőaltisztet Mátyásfalváról Vidrásra 
és Kőfalusi Vilmos 11. oszt. erdőaltisztet 
Vidrásröl Alsószabadira mindegyiket a hason­
nevű védkeiiileti szolgálat ellátására, továbbá 
Skultety József 11. oszt erdőaltisztnek Havas­
aljára és Fodor István újonnan kinevezett 
erdőlegénynek Klementkára való áthelyezé­
sére vonatkozó rendelkezést hatályon kívül 
helyezve és Skultéti Józsefet a Klementkai 
állomáshelyen hagyva a havasaljai védkeriilet 
teendőinek ellátásával Fodor Istvánt bízta 
meg.

A vármegye köréből. Zólyomvár- 
megye közigazgatási bizottsága március havi 
rendes ülését szerdán délelőtt tartja.

Elodázott fősorozás. A m. kir. 
honvédelmi minister értesítette a vármegye 
közönségét, hogy miután az 1912. évi ujonc- 
jutalék az országgyűlés által még meg nem 
szavaztatott, a folyó év március és április 
havában a fősorozás meg nem tartható. Az 
állandó sorozó bizottságok március és április 
havi működése csupán a gyámolitásra szoruló 
férfirokonok keresetképtelenségének megálla­
pítása s az idegen honosságú állitáskötelesek 
megvizsgálására terjed ki.

Távíró Gyetván. A kereskedelmi 
m, kir. miniszter a Gyetva községben beren­
dezendő távirda létesítését engedélyezvén, a 
létesítendő vonal iránynyomának megállapí­
tása céljából a m. kir. posta- és távirda 
kerületi műszaki felügyelőség március 8-ára 
helyszíni bejárást tűzött ki, melynek veze­
tésével Véghely Dezső kir. mérnök van 
megbízva.

Pályarongálás. Abreznóbánya-vörös­
kői vasúti vonalon a múlt héten végzetessé 
válható vasúti szerencsétlenséget előzött 
meg Révay József pohorellai pályafelvigyázó. 
Tetten érte ugyanis Kristófik Mihály ágoston- 
falvi lakost, a mint a vasúti sínek csavarai- 
nak kiszeoésével foglalkozott. A tetten ért 
ember ellen megindították a büntető eljárást.

Öngyilkos katona. Hegedűs János, 
a helybeli 65. szánni gyalogezrednél szol­
gáló közkatona csütörtökről péntekre virradó 
éjjel egy órakor szolgálati fegyveréből fejbe 
lőtte magát, azonnal meghalt. Hegedűs 
öngyilkosságának oka eddid ismeretien. A 
kérdéses éjjelen ugyanis a Stjavnicskai für­
dőben mulatott a kedvesével s amikor 
későn kissé ittas állapotban jött haza, a 
folyosóról a szakaszba vitte be a fegyverét 
s az ágyára ülve, homlokon lőtte magát. 
Mire társai felugráltak, már hallott volt, 
mert a golyó a fejét teljesen szétroncsolta.

Rabsegélyző egylet közgyűlése. A
beszterczebányai rabsegélyző Egylet f. hó 
17-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a kir. törvényszék II. 
emeleti 67 sz. büntető főtárgyalási termében. 
Ezen közgyűlésen fogja tárgyalni az egylet­
nek patronage egyesületté való átalakulá­
sára vonatkozó választmányi javaslatot ; az 
egylet elnöksége e tárgy fontosságára való 
tekintettel ezúton is kéri az egylet tagjait, 
hogy a közgyűlésen megjelenni szívesked­
jenek.

1912. március 11.

Esküvő. Pfaff Gusztáv zólyumbrézói 
vasgyári mérnök f. hó) 9-én tartotta esküvőjét 
Schwicker A. pozsonyi főreáliskolai tanár 
leányával Hildával.

Nyugdíjba vonulás. Zólyom város 
rendőrkapitánya Králl János öreg korára 
való tekintettel, nyugdíjaztatását kérte.

Választás. Zólyomban az újonnan 
rendszeresített számtiszti és közigazgatási 
iktató-kiadói állás f. hó március 6-ik napján, 
választás utján, töltötték be. A választó 
közgyűlésen megyénk alispánja dr. Répási 
Mátyás elnökölt. A választás eredménye: 
a számtiszti állásra Kozacsek Béla dobronyai 
segédjegyző, az iktató-kiadó állásra pedig 
Höher Imre zólyombúcsi segédjegyzőt 
választották meg.

Választmányi ülés. Az Erdészeti és 
Vadászati Altisztek Országos Szövetségének 
választmánya tegnap délelőtt a szövetség 
otthonában ülést tartott, amelyen több folyó 
ügyet intéztek el.

Uj vasútvonal megyénkben. A her- 
maneczi papírgyár Beszterczebánya és 
Hermánd között uj vasútvonalat készül 
építeni, hogy áru szállítását lebonyolítsa. 
Az uj vasút mint hírlik széles vágányu 
lesz s építése még e tavasszal megkez­
dődik.

Hivatásának áldozata. Lassovszky 
Béla gyetvai kereskedő f. hó 5-én elkül­
dölte kocsisát Nuszál János ottani kovács- 
mesterhez, hogy lovait patkultassa meg. 
Midőn Noszál munkához akart fogni, a lovak 
valamitől megijedvén, futásnak eredtek és 
a kovácsmester oly szerencsétlenül esett a 
lovak közé, hogy fejét teljesen széjjelrugták. 
Életbenmaradásához nincs remény.

Öngyilkosság. Odzgan Mária gyetvai 
lakos f. hó 7-én Gyetva mellett a Szalatna 
folyóba vetette vagát. Mikor megtalálták, 
már halott volt Az öngyilkosságot szem­
baja miatt követte el.

Tutajozás. Az enyhe idő következ­
tében eltűnt a hú és a jég s a folyókon 
újra megkezdődött a fausztatás. A Garamon 
a múlt héten jelentek meg az első tutajok.

Közgyűlés. A beszterczebányai m. 
kir. erdőigazgatósági kerületi altiszti sze- 

I mélyzetét segélyző egyesület, tegnap márc.
1 10-én d. e. 10 órakor a helybeli m. kir.
I erdőigazgatóság „kiadó" irodahelyiségében 

tartotta rendes évi közgyűlését. Krebesz 
Ede ügyvezető beszámolt az egyesület műit 
évi működéséről. Megvizsgálták a száma­
dásokat s azokat helyeseknek találva: a 
volt tisztikarnak jegyzőkönyvi köszönet 
nyilvánítása mellett a felmentvénvt meg­
adták. Az egyesület vagyona a múlt év 
végével 14600 K értékpapírban és 1551 K 

I 67 fillér készpénzben s múlt évben 2044 K 
70 fillért fordított segélyekre. Végül meg­
választották a tisztikart egy évi megbíza­
tással a következőleg : ‘ ügyvezető lett: 

i Szeibert János, jegyző : Simsik János, pénz- 
tárnok : Libits László‘ és ellenőr: Angyal 

I Antal. A választmányt« a régi tagokból ala- I kitolták meg,, új. tagoknak cspk Krebesz 
I Ede került be.
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Olcsó árak!
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Magyar név, A m. k. belügyminiszter 
ne,» engedte Fried Jenő bcszterczebányai 
íilehxségii budapesti lakosnak, hogy vezeték­
iét Porgács-ra változtassa.

Március és a vadászok. A természet 
p,lébredt téli álmából, az erdők és a mezők 
uira éledtek. Hóvirág, kökörcsin üti föl fejét 
, ayvp alól s a csalitok megint hangosabbak 

,, madárcsicsergcstöl. A vadász szezonnak 
réíícti vége: nagyi.b vadászterületeken 
azonban még mindig sok gondot okoz a 
vadőröknek az, hogy a vadállományt az 
utolsó hetek szigorú időjárási viszontagságai 
után helyrehozzák. Márciusnak különben 
van a szenvedélyes vadászok számára egy 
Vülön népszerű és kedves ajándéka: a 
császármadár, mely Józsefnap táján szokott j 
megjelenni nálunk, hogy elutazzon, északi 
hazája felé. Szép időjárás sietteti, az északi 
viharok késleltetik ezt a vándorlást, melyet 
j,velőre rendbehozott puskákkal várnak 
vadászaink. Vitázni lehetne afölött, helyes-e, 
hogy a szalonkákat épen tavasszal, tehát a 
fajszaporodás szempontjából legfontosabb 
időszakban üldözik ilyen kegyetlenül. A 
hajnali szalonkalesek varázsáról azonban 
kevés vadász tudna lemondani s különben 
is, az az aránylag kevés példány, amit 
nálunk lepuskáznak, eltörpül a mellett a 
tömegöngyilkosság melléit, amelyet délen, 
különösen Olaszországban szoktak elkövetni 
H levegő szárnyas vándorai ellen.

Koponya mint serleg. Már a történe­
lemből tudjuk, hogy Alhoin longobard király 
;1Z általa legyőzött Kunimund gupida király­
nak a koponyájából serleget készíttetett. 
Alhoin nőül vette Kunimundnak a leányát és 
egy napon lakmározás közben azt paran­
csolta neki. hogy töltse meg borral és 
nyújtsa óda neki apja koponyáját. P-gy nemet 
tudományos folyóiratban megjelent cikk 
szerint az a szokás, hogy az emberi kopo­
nyái ivóedénynek használják meglehetősen 
el volt terjedve a régi barbár népek között, 
sót az ilyesmi a vad népeknél még ma is 
előfordul. Számos szavahihető példa van 
erre és valószínű, hogy a koponyaserleget 
már a íörténelemelöttí időkben használták, 
amikor agyagból még nem tudtak edényeket 
formálni. Szerinte a német Kopf szó alig­
hanem a latin cuppából ered, ami kelyhet 
jelent. Már Herodot müveiben olvashatjuk, 
hogy a szityák agyonvert ellenségeiknek a 
koponyáiból serlegeket csináltak. Ugyanezt 
beszéli Livius a bojárokról is. Tibetben, 
Kínában, Indiában, továbbá Ausztráliában, a 
Togo-gyarmaton és Észak-, Dél-és Közép- 
Afrikában ismerik a koponyából készült 
serlegeket. De nemcsak az ellenség, hanem 

—yt, barátok, rokonolc-söt- a .szülök koponyáit 
is serlegnek használták, de ezekből már 
c<ak ünnepélyes alkalmakkor ittak. A régi­
eknél ez nagyon elterjedt szokás volt mig 
a modern ember a legnagyobb erőfeszítéssel 
se tudná leküzdeni az irtózatot, ha arról 
volna szó, hogy egy ivópohárrá átalakított

Családi pótlék és nyugdíjtörvény.
Az állami alkalmazottakat mostanában a 
családi pótlék és a nyugdíjtörvény kérdése 
érdekli legjobban, annál is inkább, mert 
sokféle verzió kering a megvalósításukról 
és ezért a bizonytalanság még nagyobb. Most 
végié a pénzügyminisztérium szakközlönye, 
a Pénzügyigazgatás márciusi száma a talál­
gatásnak véget vet alábbi közleményével: Az 
az állítás, hogy a családi pótlékot a nyug­
díjba is be fogják számítani' továbbá, hogy 
még a nős, de gyermektelen tisztviselők is 
részesülnének családi pótlékban, nem nyug­
szik helyes értesülésen. A változó körülmé­
nyekre alapított s az esetek túlnyomó részében 
a nyugalombahelyezés időpontjában esetleg 
már nem is létező családi pótlék ugyanis a 
többé változás alá nem eső nyugdíjnak alapja 
nem lehet. A nős de gyermektelen állami 
alkalmazott, ha más családtagnak, illetve 
hozzátartozójának eltartásáról nem gondos- ; 
kodik, családi pótlékot nem remélhet. Úgy 
a családi pótlékról, mint a nyugdíjról szóló 
törvényjavaslatok beterjesztését most már 
csak az egyes minisztériumokkal folytatott s 
még be nem fejezett tárgyalások hátráltatják.
A családi pótlékról szóló törvényjavaslat 
azonban március folyamán beterjeszthető 
lesz. A benyújtás időpontja azonban — az 
egyes részletek nyilvánosságra való hozata­
lának érdekességétől eltekintve — különös 
fontossággal nem bir, mert reméljük, nem 
lesz akadálya annak, hogy a családi pótlék 
visszamenően I9l2. január elsejétől fizettes­
sék ki. A családi pótlékra vonatkozóan a 
kormánynak az a szándéka, hogy a családi 
pótlékot a tisztviselőknél a fizetési osztályra 
való tekintet nélkül a gyermekek száma 
alapján egyenlő összegekben állapítsa meg, 
és pedig ulyképen, hogy az egy gyermekkel 
bíró tisztviselők évi 200. a két gyermekkel 
bírók évi 400. s a három vagy több gyer­
mekkel bíróknak évi 600. korona segités 
jusson. Az alkalmazottaknak (ide tartoznak 
a dijnokok, altisztek és a szolgák) viszont 
egv gyermek után évi 100. két gyermek 
után évi 20). s három vagy több gyermek 
után évi 3UÜ korona lesz a családi pótlék. 
Csak szülői hatalom és ellátás alatt levő 
gyermekek vétetnek figyelembe, még pedig 
a tisztviselőknél 24 éves koruk betöltéséig, 
egyéb alkalmazottaknál pedig 16. életévük 
betöltéséig, a gyermek nemére való tekintet 
nélkül. A családi pótlék megállapításánál 
azonban a gyermekeken kívül más eltartott 
családtagok is figyelembe jönnek.

Méhészet a tanítóképzőben. A 
méhészet Magyarországon még ma sincs 
olyan fokon, a milyenen állhatna. Hogy 
tehát a méhészei ott is tért foglaljon, ahol 
eddig nincs tenyésztő, Serényi Béla gróf 
földmivelésügyi minister minden állami és 
felekezeti képzőt fokozatosan cl akar látni 
egy kis mintaméhessel, hogy a leendő ta­
nítók, akiknek foglalkozásuk is olyan, hogy 
mindenhol nagy sikerrel foglalkozhatnak

méhészettel ismerjék meg ennek a foglal­
kozásnak vonzó, könnyű és hasznos voltál. 
A jövő évi költségvetésben megfelelő ösz- 
szeget veti föl a minister tárcája e részle­
tére és tavasszal több ilyen mintaméhest 
fog az ország különféle helyén fölállítani.

Meteor jövendölése márciusra. 
Meteor, a magyar időjós, március hónapra 
nagyon változatos időjárást jövendöl. E 
hónap változási napjai : I 10—13—16— 18 
20—21—25 és 28-ika, Legerősebb hatású :
1 csapadékos, enyhe, 10 hideg, esetleg 
viharos, inkább száraz, 16 enyhe, 22 hideg, 
szeles, csapadékos hóalakban. 28 csapa­
dékos.

A földmivelésügy ministérium né­
pies kiadványai. A földmivelésügyi mi­
nisztérium kiadványaiból a múlt esztendő 
folyamán 105.114 példányt küldöttek szét 
főleg kisgazdák és mezőgazdasági munkások 
kérelmére. A múlt év folyamán ingyenesen 
szétküldött kiadványok száma 11.000 darab­
bal volt több mint az előző évben.

Küzdelmek az erdőn.
Vadul süvöltött a szél, s neki mennie 

kellett mégis . . .
Hja, a szolgálat első ! Pedig-pedig de 

kérlelte az ő kis asszonykája, hogy ha megy, 
hát legalább vad-őrét is vigye magával.

Úgy fájt, úgy zakatolt szive, olyan 
kinos marczangoló fájdalom szállott arra a 
kis hústömegre, hogy nem tudott vllentállni 
a nagy fájdalomnak, ráborult a kerevetre s 
kitört belőle a zokogás.

Hisz csak nem régi a példa arra, az ő 
testvérbátyjainak az esete, a kit a vadorzók 
gyilkos golyója ölt meg . . .

És aztán az ő urát ne érné baj, mikor 
oly szigorú, mikor oly pontos odaadó alkal­
mazottja a kenyéradójának. Szigora miatt a 
a falu lakói, halálos gyűlölettel vannak iránta. 
Csak nem régen is többeket adott át közülök 
az igazságszolgáltató bíróságnak s ezzel 
mintegy csordultig telt meg gyűlölettel a 
pohár a vadorzók részéről. A minapában 
saját füleivel hallotta a mint Domnyesku 
Vaszil, részeg fővel botorkált lakásuk előtt, 
öklével fenyegetve, emberi képéből kikelve 
ordította; „Megölöm .... megölöm azt a 
kutya jágert — mert a szegény népnek élni, 
nem enged.“

*

Rettentő szélroham, rázza meg az ablak­
táblákat, mintegy vadul kaczagva bele az 
asszony panaszaiba. Darvainé felugrott 
fektéből, magára kapta felöltőjét. De a 
küszöbön tétovázva állott meg : menjen ne 
menjen, ö a gyenge nő, megkérlelni a vad- 
zók biráját ? Azt a ki uralkodik a falun 
erőszakoskodásával, kinek egy szavára a 
falu férfiai mint katonai parancsszóra neki 
mennek még a legrosszab tettnek is, kik ha 
kel! törvényt is szegnek, mert Domnyesku

Saját érdekében ajánlatos, ha szükségletét az előnyösen ismert
_ _ niriy I A aAzv^AI szerzi be, mert ott vásárolhatP_J LA C W ^ fi 0 1 bámulatos olcsó áron:

„fti és írvermek cipőket, ingek, gallérok, nyakkendők, divatos kemény- és puha kalapokat,«rfl, *«23* * rrtkSekb.nl Óriási választék tavaszi újdonságokban!
Saját cipőjavitó műhely és külön mérték osztály. Olcsó arak,
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Vaszil mondja . . . A kinek fegyveie is meg 
van varázsolva, hiszen húsz évi vadorzása 
alatt golyója még célt nem tévesztett . . .

Tántorogva lépett ki a szobából Darvai- 
né. Istenhez küldte első fohászát, segítene 
neki megszeliditeni a tigrisnél is dühöttebb 
haragost ....

A korcsma előtt visz útja, tomboló 
kedv, vad tivornya hangjai iitöcinek|fiileihez 
Megáll, hallgatódzik — mintha a Vászil 
hangját hallaná, majd egy dühöngő alak lép 
ki, tárva — nyitva hagyva az ajtót maga 
után.

Az asszony meghúzódik a kerítés egy 
oszlopa mögé s onnan néz kémlelve a korcsma 
belseje felé. Valóban, ott ül a bosszúálló 
haragos, jól leázva s körülötte tiz-tizenkét 
társa, fegyverrel — gubájok alatt.

Nagy dologra készülnek, csak előbb 
bátorságot kell még meríteni a szlivovica 
segitségével. Oly vadászatot fognak még ma 
rendezni, hol embervérnek is kell folyni, 
mert jól látta egy kemjök, mikor az erdész 
este felé a bzkalka erdő rész felé vette útját. 
Épen oda, a hová ők is indulnak. Arra a 
huszonnégyes agancsárra, a melynek húsa 
elosztva maguk közt, elegendő lesz pár napi 
élelemre. S az agancsa ? . . . azért olyan 
árt kapnak, hogy tizenkettőjöknek kitelik 
egy-egy halinára.

Szegény asszonynak mindezt végig 
kellett hallgatnia. Ott állott a zivataros 
csatakos hideg éjszakában, s még mindég a 
Madonna kéne elé indult, mely a templom

BESZTERCZEBÁNYAI HÉTFŐI UJSÁU

elő .-sarnokában áll, még az ő pártfogását 
akarja kérni, hogy urát mentse ki a bajból, 
térítse le azon veszélyes útról, a melyre 
ezen emberi bőrbe öltözött vadak indultak.

Ki tudja, mily ideig volt ott a Madonna 
képe előtt, imájába merülve, csak annak 
tudatára ébredt, hogy rettenetesen fázik 
majd borzasztó furróság ült agyára . . .

Támolyogva tért haza. In i ura már 
türelmetlenül várta. De ő már mindezt nem 
látja, a heves láz s a nagy izgalom sötétséget

március II.

borit agyára és összeróskad a ház közepén . .
Oda kiin a vadonban, talán éppen ezen 

órában a vadőrök, csendőrök segítségéve' 
fegyverezték le Vaszilt társaival . . .

Ide bent, egy nagy beteg vivja a halállal 
a tusát — a szerető hitves, az odaadó In- 
feleség.

Oda kiin győztek az igazság ernbeiei, 
de ide benn is győzött az erősebb, mert 
letörte a gyenge szervezetet . . .

Jaczkovicsné G. Margit.

Szálka János
első felsőmagyarországi villanyerőre 
berendezett borotva homorú mű- 

köszörüldéje

Beszterczebányá n. 9_13
Nagy választék mindennemű zseb- 
és konyhakésekben és konyhabár- 
dokban, valamint borotvák, önmű­
ködő borotvák s különféle ollók­
ban, úgyszintén borotva fenőkövek 
és szíjjak, húsvágógépek, haj-, ló-, 
juh- és kntyanyirógépek, pároskések 

és kanalakban !
Az elősorolt cikkeknek javítását 
gyorsan és pontosan eszközlöm!

HAV6LKA JÓZSEF Besztercebánya
villanyerőre berendezett könyvnyomda, könyv- és hirlapkiadóváilalat, könyv-, papír-, 
Telefon 108. zenemű- és írószerkereskedés. Telefon 108.

Zályomvármegye Hivatalos Lapja
a„KRAJAN“

politikai hetilap,
„AZ ERDÉSZET“

erdészeti és vadászati szaklap,
a TANÜGYI ÉRTESÍTŐ
a zólyomvármegyei kir. tanfel­
ügyelőség és a Zólyomvármegyei 
Általános Tanítóegyesület hiva­

talos közlönye, 
és

a beszterczebányai m. kir.
pénzügyigazgatóság 

nyomtatvány szükségleté­
nek szerződéses szállítója
A „Beszterczebányai Hétfő' Újság" 

szerkesztő kiadótulajdonosa.

HIRDETÉSEK
a „Krajan", „Az Erdészet“, a 
„Tanügyi Értesítő“ és a „Besz­
terczebányai Hétfői Újság“- ba, 
valamint a helyben megjelenő 
összes lapokba, jutányos áron 

felvétetnek!

Jutányos áraki

Dúsan felszerelt könyv-, papit-, zene- 
mii és rajzszerkereskedés.

Állandóan nagy választék ima köny­
vek, dísz mú vek, emlékkönyvek és 

képeslap albumokban !

Irodai cs iskolai cikkekben mindig 
dús raktárt tartok !

Dísz és egyszerű levélpapírok, vala­
mint képeslevelezőlapokban állandóan 

újdonságok !

Figyelmes kiszolgálás!

Ajánlja a mai kor igényel­
nek megfelelően, teljesen új 
betüanyagqal és gépekkel, 

uillanyerőre berendezett
könyvnyomdáját,
hol mindennemű nyomtat­
ványok, ti. m. : névjegyek, 
eljegyzési-, esküvői- és báli- 
meghivók, táncrendek, egy­
házi, ügyvédi, orvosi, hiva­
talos és kereskedelmi nyom­
tatványok, hírlapok, heti és 
havi folyóiratok, könyvek, 
művek stb. Ízlésesen kiállítva, 
gyorsan és jutányos árak 

mellett készülnek. 
Egyházi és ügyvédi nyom­
tatványok állandóan készen 
raktáron vannak, s azok 
jutányos áron lesznek ki­

szolgálva !
Gyors és pontos szállítás!
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Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczcbányán,


